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ΘΕΜΑ : ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ για το σχολικό έτος 2024-2025 

                Σχετ.  ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111/Α΄/12-6-2020, άρθρο 37)                                      

                            Υ.Α. 109697/ΓΔ4/24.09.2024 (ΦΕΚ 5387/26.09.2024, τ.β΄)  
                              
Σας αποστέλλουμε τον Εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της σχολικής σας μονάδας 
από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης και τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης για το 
σχολικό έτος 2024-2025.  
 
 

Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. Β΄ΑΘΗΝΑΣ   
 
 

Δρ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΠΑΜΠΑΡΟΥΤΣΗΣ 
 

 

 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

 
   

   

 

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 
Δ.Π.Ε. Β΄ ΑΘΗΝΑΣ  

 

 

Ταχ. Δ/νση : Λεωφόρος Κηφισίας 18 & Γκύζη 

Τ.Κ. – Πόλη : Τ.Κ. 15125, Μαρούσι 

Πληροφορίες : Σ. Καρκαλέτση, Ε. Νάννου  

Τηλέφωνο : 2106839938, 2106893081 

E-mail : mail@dipe-v-ath.att.sch.gr  

 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ 

 

Μαρούσι, 11.12.2024 

Αριθμ. Πρωτ. : 14775 

 

ΠΡΟΣ 

 

5ο ΝΗΠ. ΠΕΥΚΗΣ  
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ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ: Έγκριση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του 5ου Νηπιαγωγείου 
Πεύκης για το σχολικό έτος 2024-2025    
Έχοντας υπ’ όψη 
α. τον  ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020, άρθρου 37, «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες 
διατάξεις», β. την ΥΑ Αριθμ. 109697/ΓΔ4/26-09-2024, «Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας 
σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκ παίδευσης», γ. το με ΑΠ 98/01-10-2024 
έγγραφο του 5ου Νηπιαγωγείου Πεύκης με επισυναπτόμενο τον «Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας», το οποίο ελήφθη στις 01-10-2024 με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Ε γ κ ρ ί ν ε τ α ι   
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 5ου Νηπιαγωγείου Πεύκης για το σχολικό έτος 2024 – 

2025 και σας τον διαβιβάζουμε εγκεκριμένο από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60  της 4ης Θέσης 

Β΄ Αθήνας επισυνάπτοντας τον. Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.  

 

   Η  Σύμβουλος Εκπαίδευσης  (ΠΕ 60), 4ης 

θέσης, Β΄ Αθήνας 

 

 

Φωτεινή Αζναουρίδου 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

 
   

   

 

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 
Δ.Π.Ε. Β΄ ΑΘΗΝΑΣ  

 

 

Ταχ. Δ/νση : Λεωφόρος Κηφισίας 18 & Γκύζη 

Τ.Κ. – Πόλη : Τ.Κ. 15125, Μαρούσι 

Πληροφορίες : Φωτεινή Αζναουρίδου  

Τηλέφωνο : 210 6080654- 210 6850754  

E-mail : syekp@dipe-v-ath.att.sch.gr  

 

Μαρούσι, 02.10.2024 

Υ.Σ.  

 

ΠΡΟΣ 

Τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Β΄ Αθήνας 
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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας  

Σχολικό έτος 2024-25 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ 

5ο  2/θ Νηπιαγωγείο  Πεύκης  

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης 

Β΄ Αθήνας 

Κωδικός Σχολείου (Υ.ΠAI.Θ.Α.) 

9051581 

                                                         ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Έδρα του Σχολείου : Κορίνθου και Καλύμνου Πεύκη 

Παράρτημα: Σωκράτους 2 (Ελευθερίου Βενιζέλου ) 

 

Τηλέφωνα 

 μητρικού σχολείου:210 8029149 

και Παραρτήματος: 210 8060020  

εσωτ. 5 

 

Προϊσταμένη Σχολικής Μονάδας: Ασπασία 

Μαυρίκα 

 

e-mail: 

mail@5nip-pefkis.att.sch.gr 

Ιστοσελίδα Νηπιαγωγείου: 

https://blogs.sch.gr/5nippefkis/ 

 

 

https://blogs.sch.gr/5nippefkis/


Σελίδα 2 από 17 

 

Εισαγωγικά 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου ο οποίος συντάχτηκε με την αρ. πρωτ. 

109697/ΓΔ4/26-09-2024 Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β΄ 5387/Β’ 

ΤΕΥΧΟΣ /26-09-2024, αποτελεί το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν 

προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο 

του Σχολείου και σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά ώστε να διαμορφώνεται στο 

σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την αποτελεσματική 

λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν να 

αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες 

βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Οι βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι: οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 

προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να  

αναπτύξουν  δεξιότητες ζωής όπως: η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της 

ευθύνης, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, , ο σεβασμός όλων 

σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, 

καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.   

  

 Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, 

επιδιώκεται:    

 η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των 

μαθητών/μαθητριών,  

 η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη 

συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, 

 η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας, 

 η δημιουργία πλαισίου  συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.  κ.ά.  

     Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας που συντάσσεται σύμφωνα την αρ. πρωτ. 

109697/ΓΔ4/26-09-2024 Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β΄ 5387/Β’ 

ΤΕΥΧΟΣ /26-09-2024  και το Πρακτικό 1 της 6/9/2024, βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία 

και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές και είναι κοινά συμφωνημένος μεταξύ 

όλων των μελών του συλλόγου διδασκόντων, μελών του διοικητικού συμβουλίου του 

συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του Σχολείου, 

των εκπαιδευτικών, των μαθητών/μαθητριών και των γονέων/κηδεμόνων και αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου.  

Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας που εγκρίθηκε από την οικεία  Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης και από την οικεία Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ισχύει για ένα 

σχολικό έτος . Μπορεί δε να επικαιροποιηθεί, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο 

συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
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συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 

συλλογικών οργάνων του. 

 

 

 

Περιεχόμενα του Εσωτερικού Κανονισμού- κεντρικοί άξονες του 

Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό, καθώς και άλλα 

θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου. Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς 

κινδύνους 

7. Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης 

 

1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό, 

καθώς και άλλα θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η τακτική και 

ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι 

μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων. 

Στην αρχή του διδακτικού ετ́ους και για διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) εβδομάδων 

μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο για νήπια/προνήπια 

που φοιτούν για πρώτη φορά, προκειμένου να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους.  

Το ευέλικτο ωράριο καθορίζεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και τον σύλλογο 

διδασκόντων, σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες του νηπίου. 

Μετά την πάροδο των δύο (2) εβδομάδων, το σύνολο των νηπίων ακολουθεί κοινό ωράριο, 

σύμφωνα με την παρ. 7, του άρθρου 2, του Π.Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α) όπως τροποποιήθηκε με 

το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). 

Η κατανομή των μαθητών σε τμήματα (Μητρικό σχολείο και Παράρτημα αυτού )γίνεται με 

απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων, αφού ληφθούν υπόψη κριτήρια όπως: 

Η ύπαρξη αδερφών στο όμορο 3ο Δημοτικό Σχολείο Πεύκης, η εγγύτητα προς το μητρικό 

σχολείο ή το Παράρτημα, η ηλικία (νήπια – προνήπια), το φύλο, οι ιδιαίτερες εκπαιδευτικές 

ανάγκες των νηπίων, η προτίμηση των Γονέων για το Βασικό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα ή το 

ολοήμερο, καθώς και η συνέχιση της φοίτησης στο ίδιο παιδαγωγικό περιβάλλον για 

ευνόητους παιδαγωγικούς λόγους, με στόχο να υπάρξει μια ισόρροπη κατανομή των 

μαθητών/τριών στα τμήματα . 

Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου,  οι γιορτές και οι 

αργίες  καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις (ΠΔ 79/2017)  και με την έναρξη της σχολικής 
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χρονιάς, ρυθμίζονται θέματα λειτουργίας Νηπιαγωγείων με σχετική εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ. 

Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο.             

Οι Νηπιαγωγοί κατά την εφαρμογή του Ωρολογίου Προγράμματος  λαμβάνουν υπόψη 

τους τις παιδαγωγικές αρχές και τους στόχους του Προγράμματος Σπουδών για το 

Νηπιαγωγείο 13646/7-02-2023 (Β΄ 687), τη φιλοσοφία και τις διαδικασίες σχεδιασμού  

αναπτυξιακά κατάλληλων και πλούσιων σε εμπειρίες και ερεθίσματα μαθησιακών 

περιβαλλόντων για το Νηπιαγωγείο, όπως αυτά διαμορφώνονται και περιγράφονται στο 

Πρόγραμμα Σπουδών (Π.Σ.) για το Νηπιαγωγείο, καθώς και την πολυμορφία και 
ανομοιογένεια κάθε τάξης Νηπιαγωγείου, το κοινωνικοπολιτισμικό υπόβαθρο και τις 
διαφοροποιημένες ανάγκες των παιδιών στο πλαίσιο της ενταξιακής εκπαίδευσης και  
δίνοντας προτεραιότητα στα ενδιαφέροντα, τις ανάγκες των μαθητών, στο πλαίσιο 
συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία, για ένα κοινό 
εκπαιδευτικό όραμα.  
Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων και 

αποχωρούν αμέσως μετά τη λήξη τους.  

Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Ο Ενιαίος Τύπος Ολοήμερου Νηπιαγωγείου περιλαμβάνει: α) το Βασικό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα, 

που απευθύνεται σε όλους/ες τους/τις μαθητές/τριες (προνήπια/νήπια), αφορά όλα τα τμήματα και 

διαρκεί από τις 8:30 μέχρι  τις 13:00, β) το Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα που διαρκεί από τις 

13:00 μέχρι τις 16:00 και γ) το Νέο, Αναβαθμισμένο Πρόγραμμα Ολοήμερου που εφαρμόζεται στις 

σχολικές μονάδες της υπό στοιχεία Φ.7/ΦΜ/98404/Δ1/4-8-2022 ΥΑ (Β΄ 4215) από τις 13:00 έως τις 

17:30. Στο πλαίσιο του Προαιρετικού και Νέου, Αναβαθμισμένου Ολοήμερου Προγράμματος 

υπάρχει δυνατότητα λειτουργίας τμήματος Πρόωρης Υποδοχής από τις 7:45 μέχρι τις 8:30.  

Συγκεκριμένα: 

1. Για τους μαθητές/μαθήτριες που παρακολουθούν το πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα: 

 Προσέλευση: 8:15- 8:30  

 Αποχώρηση: 13:00 

2. Για τους μαθητές/μαθήτριες που παρακολουθούν το ολοήμερο προαιρετικό  πρόγραμμα: 

 Προσέλευση: 8:15- 8:30 ή (προαιρετικά) πρόωρη υποδοχή: 7:45-8:00 

 Αποχώρηση: 16:00 

Πρόωρη αποχώρηση νηπίων/προνηπίων από το Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν προβλέπεται.  

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη του 

ωραρίου. Σε περίπτωση καθυστερημένης άφιξης λόγω έκτακτης ανάγκης, η είσοδος μπορεί 

να γίνει κατόπιν επικοινωνίας με τον/την εκπαιδευτικό  σε συμφωνημένη ώρα, για λόγους 

ασφάλειας και με το απαραίτητο δικαιολογητικό.  

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από τη λήξη 

των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για 

να παραλάβει το παιδί του/της, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο 

(υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί για ειδικό λόγο (γίνεται μόνο 

σε εξαιρετικές περιπτώσεις) να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να 

ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου 

θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση) και εφόσον έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα 
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μέτρα για την ασφάλειά του/της  ( εξασφάλιση συνοδείας μαθητών/τριών με ευθύνη των γονέων) 

σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθρου 12 του Π.Δ. 79/2017 (Α΄109). 

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από την εκπαιδευτικό της 

τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από την  Προϊσταμένη.  

Καθημερινά, πριν την προσέλευσή τους  στο σχολείο, η οικογένεια βεβαιώνεται για την καλή 

υγεία των παιδιών. Παιδιά με ενδείξεις ασθένειας δεν προσέρχονται στο σχολείο. Σε 

περίπτωση ασθένειας ενός παιδιού, η απουσία του πρέπει να δηλώνεται άμεσα στη 

Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου από τους γονείς του. 

Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και 

οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 

μαθητών/μαθητριών, δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας 

επισκέπτης.  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 

καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.   

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι 

παραμονής των μαθητών και μαθητριών (παραμένουν στη σχολική τάξη και απασχολούνται 

στις γωνιές δραστηριοτήτων υπό την επίβλεψη της νηπιαγωγού).  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές 

και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή 

δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο 

προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 

από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου.  

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 

προγράμματος η είσοδος του σχολείου/οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 ώστε να 

μην παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου.  

Οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν 

εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε έκτακτες περιπτώσεις.  

Τους μαθητές/μαθήτριες μπορούν να παραλάβουν από το Νηπιαγωγείο τα ενήλικα πρόσωπα 

που έχουν δηλώσει οι γονείς/κηδεμόνες γραπτώς και ονομαστικά  (υπεύθυνη δήλωση & 

επίδειξη ταυτότητας). 

Σε καταστάσεις έκτακτων συνθηκών, πανδημίας ή ακραίων καιρικών φαινομένων όλα τα μέλη 

της σχολικής κοινότητας, εκπαιδευτικοί, γονείς/κηδεμόνες, μαθητές οφείλουν να 

συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι 

φορείς/υπηρεσίες για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των 

μελών της σχολικής κοινότητας. 
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Συστήνεται σε όλα τα παιδιά να μη φοράνε ακριβά κοσμήματα (ακριβά ρολόγια, σταυρούς, 

αληθινά κοσμήματα, αλυσίδες) στο σχολείο. Είναι εύκολο να χαθούν και μπορεί να 

προκαλέσουν πνιγμούς σε ενδεχόμενο αδέξιο τράβηγμα. 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 

μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη 

διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί 

κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό 

πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας.  

Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη 

διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και 

μαθητών στις καιρικές συνθήκες, δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

Σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού του Πρωινού Υποχρεωτικού Προγράμματος κι 

εφόσον δεν υπάρχει δυνατότητα αναπλήρωσης αυτού από την Δ/νση ΠΕ  Β΄ Αθήνας, η 

αναπλήρωση  γίνεται εκ των έσω -από εκπαιδευτικό του Προαιρετικού ολοήμερου 

Προγράμματος και ως εκ τούτου την ημέρα εκείνη δεν πραγματοποιείται το αντίστοιχο 

Προαιρετικό ολοήμερο Πρόγραμμα του τμήματος αυτού-ούτε το τμήμα της Πρωινής ζώνης. 

 

 

Προετοιμασία γεύματος- Γεύμα 

Το γεύμα των μαθητών/τριών που φοιτούν στο Ολοήμερο Πρόγραμμα παρασκευάζεται στο 

σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους.  

Ο/Η Νηπιαγωγός βοηθά και καθοδηγεί τους/τις μαθητές/τριες ώστε να αποκτήσουν τις 

απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται 

αυτόνομα. 

Η παιδαγωγική αξιοποίηση της ώρας του γεύματος έγκειται στο ότι: παρέχει τη δυνατότητα 

στα νήπια να κατακτήσουν κοινωνικές δεξιότητες, να αναπτύξουν αυτονομία, να 

καλλιεργήσουν το σεβασμό στον εαυτό τους και τους άλλους, να επικοινωνούν με τους 

συνομηλίκους τους και συγχρόνως να αποκτήσουν σωστές διατροφικές συνήθειες. 

Σε κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους/στις μαθητές/τριες μέχρι να 

αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης και επιβραβεύεται  η κατάκτηση 

της ανεξαρτησίας τους.  Η εκπαίδευση του νηπίου για την αυτοεξυπηρέτησή του 

επιδιώκεται σε συνεργασία με την οικογένεια με την υιοθέτηση κοινών πρακτικών στο 

σχολείο και το σπίτι. 

 

 

Φαρμακευτική Αγωγή 

Οι εκπαιδευτικοί δεν χορηγούν φάρμακα στους μαθητές/μαθήτριες του σχολείου. Αυτό 

δεν αποκλείει την υποχρέωσή τους όμως να παρέχουν τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες όταν 

παραστεί ανάγκη. Σχετικά με τη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, εντός του 

σχολικού ωραρίου, ισχύουν τα όσα αναφέρονται στην υπό στοιχεία Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-

2010 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. 
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Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς/κηδεμόνες 

των μαθητών/τριών οφείλουν να αιτούνται την άδεια των Διευθυντών/ντριών των σχολικών 

μονάδων, προκειμένου να εισέρχονται στο χώρο του σχολείου οι ίδιοι ή άλλο πρόσωπο το 

οποίο θα υποδείξουν, ώστε να τη χορηγήσουν. 

 

 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 

Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως 

σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων 

των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την Προϊστάμενη, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με  τον  οικείο Δήμο. 

 

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα 

δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από 

το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. Σε ό,τι αφορά στον 

εμβολιασμό των μαθητών/τριών ισχύει η με υπό στοιχεία Φ.6/451/115136/Γ1/16-09- 2010 

Εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Σχετικά με τη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, 

εντός του σχολικού ωραρίου, ισχύουν τα όσα αναφέρονται στην υπό στοιχεία 

Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010  Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

 

Δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών που βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι. 

Για τα δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι 

διαζευγμένοι και ο ένας/η μία από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλειά τους, ισχύουν οι με αριθ. 

Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010, Φ1/117162/ΓΔ4/20-09-2021 και Φ1/169086/ΓΔ4/24-12-2021 

Εγκύκλιοι του Υ.ΠAI.Θ.Α και τα άρθρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 (Α’81). Ειδικότερα, ως προς τις 

εγγραφές-μετεγγραφές των τέκνων τους, ισχύουν οι με αρ. πρωτ. Φ1/169086/ΓΔ4/24-12-2021 

και Φ1/117162/ΓΔ4/20-9-2021 εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Επίσης, ισχύουν τα οριζόμενα στο 

άρθρο 1519 του Αστικού Κώδικα «Σημαντικά ζητήματα επιμέλειας τέκνου». 

 

 

Παροχή σύγχρονης και ασύγχρονης  εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

 

Σε περιπτώσεις πανδημίας ή άλλων έκτακτων αναγκών, το ωρολόγιο πρόγραμμα του 

νηπιαγωγείου θα αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με τις σχετικές εγκυκλίους και αποφάσεις των 

αρμόδιων υπουργείων και η εκπαιδευτική διαδικασία θα πραγματοποιείται με τη χρήση 

σύγχρονων και ασύγχρονων εργαλείων και συγκεκριμένα μέσω  της πλατφόρμας Webex . 
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Προστασία προσωπικών δεδομένων-φωτογραφήσεις/βιντεοσκοπήσεις/κάμερες 

ασφαλείας 

 

Στο πλαίσιο της τήρησης των κανόνων προστασίας των προσωπικών δεδομένων, 

αποφεύγεται η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/τριες στους δικτυακούς 

τόπους των σχολικών μονάδων. Η επεξεργασία και κατά συνέπεια η ανάρτηση, η αποθήκευση 

σε ψηφιακά μέσα δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (πχ αναμνηστικού τύπου 

φωτογραφίες, βίντεο και δραστηριότητες της σχολικής ζωής) δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα, επιτρέπεται μόνον με τη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των 

μαθητών/τριών. 

 

Πρώιμη εκπαιδευτική και υποστηρικτική παρέμβαση σε μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης 

Για τους/τις μαθητές/τριες, που πρόκειται να φοιτήσουν στο Νηπιαγωγείο και από σχετική 

ιατρική γνωμάτευση προκύπτει η ανάγκη λήψης μέτρων πρώιμης εκπαιδευτικής και 

υποστηρικτικής παρέμβασης, οι γονείς/κηδεμόνες τους δύνανται να υποβάλουν αίτηση στο 

αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για τη διερεύνηση και αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και 

ψυχοκοινωνικών αναγκών των μαθητών/τριών, από τον Σεπτέμβριο προ του έτους της πρώτης 

εγγραφής τους στο Νηπιαγωγείο, προκειμένου να ληφθούν εγκαίρως εξατομικευμένα μέτρα 

υποστήριξης αυτών και των οικογενειών τους με την έναρξη της φοίτησης των 

μαθητών/τριών στην οικεία σχολική μονάδα σύμφωνα με το άρθρο 229 του ν. 4823/2021 

(Α’136). 

 

Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών  

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και 

υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα 

επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η χρήση ή η λειτουργία καμερών ασφαλείας στους 

σχολικούς χώρους κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 

Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α και με την παρ. 8 του άρθρου 204 του 

ν.4610/2019 (Α' 70). 

 

 

2.Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

Οι μαθητές/μαθήτριες επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της 

σχολικής κοινότητας.  

Συμμετέχουν ενεργά και ισότιμα στη διαδικασία σύναψης του συμβολαίου της τάξης-

σχολείου μέσα από συλλογικές, δημοκρατικές διαδικασίες διαλόγου και συναπόφασης. 

Επιδεικνύουν έμπρακτα σεβασμό προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας, 

συνδιαμορφώνουν, προασπίζονται και τηρούν τους κανόνες της τάξης και συμμετέχουν 

ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. 
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Αποφεύγεται κάθε συμπεριφορά, χειρονομία ή λόγος που δεν θα σεβόταν τους 

εκπαιδευτικούς, τα παιδιά ή τις οικογένειες.  

Τα παιδιά δεσμεύονται να συμβουλεύονται έναν εκπαιδευτικό σε περίπτωση «άλυτης» 

διαμάχης. 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, 

τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, τον οφειλόμενο σεβασμό 

στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/συμμαθήτρια, αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας της εκπαιδευτικού της τάξης, με την Προϊσταμένη της σχολικής 

μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 

συμπεριφορά των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι 

πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 

απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 

δικαιωμάτων του παιδιού. 

 

3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και 

σχολικού εκφοβισμού.  

Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η 

αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία 

του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.  

Δεν γίνονται αποδεκτές συμπεριφορές, χειρονομίες ή εκφράσεις από μέλη της σχολικής 

κοινότητας που δεν θα σεβόταν τους εκπαιδευτικούς, τα παιδιά ή τις οικογένειες, καθώς και 

κάθε πράξη εκδίκησης.  

Οι γονείς οφείλουν να γνωρίζουν ότι δεν γίνεται αποδεκτή  κάθε συμπεριφορά, χειρονομία ή 

λόγος που θα εκδήλωνε αδιαφορία ή περιφρόνηση απέναντι σ’ ένα παιδί και στην οικογένειά 

του ή θα πλήγωνε  την ευαισθησία του, ή/και απέναντι σε εκπαιδευτικούς και σε άλλους 

γονείς. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί παιδί στο 

χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύπτει ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός της 

τάξης ή η Προϊσταμένη, οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. 

Οι μαθητές/μαθήτριες αποφεύγουν κάθε λογής εκφοβιστικές πράξεις, φράσεις ή 

συμπεριφορά, που προσβάλλουν, πληγώνουν και περιθωριοποιούν συμμαθητή τους ή 

παρακινούν άλλους για την απομόνωσή του, τόσο εντός τού σχολικού χώρου όσο και εκτός 

αυτού. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες δεσμεύονται να:  

- Συμβουλεύονται έναν εκπαιδευτικό σε περίπτωση διαμάχης και να αποδέχονται την 

απόφαση που θα ληφθεί και τις συνέπειες των πράξεων τους.  
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- Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 

βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο 

στη σχολική ζωή. 

- Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική). 

Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων 
εκφοβισμού 

Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική 
ψηφιακή πλατφόρμα (https://stop-bullying.gov.gr/).                                                                       
Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την 
επιμέλεια μαθητών/τριών. Ορίζεται συγκεκριμένο Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής 
Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για 
την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/ δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 

μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά θέματα.  

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα 

σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των 

μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, 

αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο 

τους.  

Για την φετινή σχολική χρονιά έχουν προγραμματιστεί οι εξής συμμετοχές του σχολείου 

μας: 

 Σε 3 καινοτόμα διεπιστημονικά προγράμματα (1  πρόγραμμα Αγωγής Υγείας και 

2 των Πολιτιστικών Θεμάτων). Συγκεκριμένα  σε δύο Προγράμματα του Τομέα των 

Πολιτιστικών θεμάτων  με θέμα: «Λαογραφία-πολιτιστική κληρονομιά –τοπική 

Ιστορία και πολιτισμός, ιστορία, μυθολογία και «Αξιοποίηση της σχολικής 

βιβλιοθήκης-φιλαναγνωσία-δημιουργική γραφή» κι ένα Πρόγραμμα του Τομέα 

Αγωγής Υγείας με θέμα: Πρόληψη κι αντιμετώπιση της βίας και του σχολικού 

εκφοβισμού» 

 στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κώδικα από τις 14 έως τις 27 Οκτωβρίου 2024 με 

δραστηριότητες κωδικοποίησης που φέρουν σε επαφή παιδιά, νέους & ενήλικες από 

όλη την Ευρώπη & πέραν αυτής. 

https://stop-bullying.gov.gr/
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 στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Χ.Ο.Π.Α. Ήρωες 112» που εφαρμόζεται παγκοσμίως 

από τον Παγκόσμιο Οργανισμό για τα Εγκεφαλικά Επεισόδια (World Stroke 

Organization), το Schools for Health in Europe Foundation (S.H.E.) και την UNESCO, το  

          Πανεπιστήμιο ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΠΑΜΑΚ), σε συνεργασία με την Angels Initiative &                

αποσκοπεί στην ενημέρωση -προετοιμασία των μικρών παιδιών, ώστε να αντιληφθούν ποια 

είναι τα συμπτώματα του εγκεφαλικού επεισοδίου & να μπορέσουν να καλέσουν έγκαιρα τις 

πρώτες βοήθειες 

 στο Παγκόσμιο σχολικό πρωτάθλημα 2024-2025  που διοργανώνει η  We4all 

 στον 6ο Μαραθώνιο Ανάγνωσης  με τίτλο :«Οικογένεια: εκεί που μπορείς να είσαι ο 

εαυτός σου» που διοργανώνουν οι εκδόσεις  ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ 

 σε συνεργασία με την we4all,  τον  Μη Κερδοσκοπικό Περιβαλλοντικό Οργανισμό   σε  

δωρεάν  εκπαιδευτικά  περιβαλλοντικά  προγράμματα 

 σε συνεργασία με  το Σωματείο «Αντιμετώπισης Παιδικού Τραύματος»  σε 

παρουσίαση για την Πρόληψη - Αντιμετώπιση Παιδικών Ατυχημάτων 

  σε δωρεάν  διαδραστικό,  Εκπαιδευτικό ,επιμορφωτικό & περιβαλλοντικό 

πρόγραμμα με τίτλο : “Οι σπόροι του Αύριο: Τα παιδιά στο πλευρό της Γης!” σε 

συνεργασία με την εξειδικευμένη ομάδα διεξαγωγής εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

για σχολεία “ΚΙΒΩΤΟΣ” 

 στο πρόγραμμα Αστέρι της Ευχής 

  σε κοινή δράση  που θα διοργανώσει το   ΚΠΕ  Αρναίας  για την ανάδειξη του 

«αξιοζήλευτου δεκατιανού» καθώς είμαστε μέλος  του Σχολικού Δικτύου Δράσης 

«Ταπερίστας » 

Οι σχολικές εκδηλώσεις / δραστηριότητες, καθώς και οι σχολικές γιορτές αποτελούν 

μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του έργου του Σχολείου, γι’ 

αυτό και η συμμετοχή των μαθητών/τριών κρίνεται απαραίτητη.  

Κατά τις εκπαιδευτικές μετακινήσεις (διδακτικές επισκέψεις, ημερήσιες εκδρομές κ.ά.) οι 

μαθητές/μαθήτριες ακολουθούν τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών και 

συμπεριφέρονται με ευπρέπεια. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στις δράσεις που πραγματοποιούνται εκτός σχολείου και για 

τη μετακίνηση των μαθητών με μισθωμένα τουριστικά λεωφορεία, τα οποία τηρούν τους 

προβλεπόμενους όρους ασφαλείας, απαιτείται η έγγραφη σύμφωνη γνώμη (δήλωση) των 

γονέων/κηδεμόνων. Δύναται να συνοδεύουν οι γονείς τα νήπια του σχολείου σε εκπ/κές 

επισκέψεις, μόνο εάν αυτό κριθεί απαραίτητο από το Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου 

για την καλύτερη επιτήρησή των νηπίων/προνηπίων του  . 

Δεν επιτρέπεται η λήψη φωτογραφιών κατά τη διάρκεια σχολικών εκδηλώσεων στον χώρο 

του Νηπιαγωγείου, λόγω τού Ευρωπαϊκού Κανονισμού για τα Προσωπικά Δεδομένα (GDPR). 

Η διοργάνωση ενδοσχολικών εκδηλώσεων ή συναθροίσεων που συνδέονται με ευρεία 

προσέλευση γονέων/κηδεμόνων, θα πραγματοποιούνται στο πλαίσιο που θα καθορίζεται 

από τις ισχύουσες κάθε φορά νομοθετικές διατάξεις και αναλόγως του διαθέσιμου χώρου. 
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5. Συνεργασία Σχολείου -Οικογένειας -Συλλόγου 

Γονέων/Κηδεμόνων 

 

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της 

μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος 

πρέπει να είναι διακριτός.  

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του κλίματος 

που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του 

παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο 

και τον εκπαιδευτικό. Η συνεργασία σχολείου-οικογένειας έχει εξέχουσα σημασία και θα 

πρέπει πρωτίστως να στοχεύει στη γόνιμη ένταξη του παιδιού στο πλαίσιο του νηπιαγωγείου 

και την αρμονική κοινωνική και συναισθηματική του ανάπτυξη. 

Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες, την ώρα του μαθήματος δεν 

επιτρέπεται. Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις προγραμματισμένες ώρες 

συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων και μετά από άδεια της Προϊσταμένης. 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων και οι γονείς/κηδεμόνες 

ενημερώνονται έγκαιρα για αυτές. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται 

με συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι 

ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο. Οι ώρες και μέρες 

των καθιερωμένων μηνιαίων συναντήσεων (εντός του εργασιακού ωραρίου και εκτός του 

διδακτικού, όπως και προβλέπεται) είναι αναρτημένες στο Ιστολόγιο του Νηπιαγωγείου 

https://blogs.sch.gr/5nippefkis/infohour/  

 

Οι εκπαιδευτικοί: 

- Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους. 

-Οργανώνουν ομαδικές ενημερωτικές συναντήσεις γονέων ή συναντούν όλες τις οικογένειες 

ατομικά στην αρχή της χρονιάς σε προγραμματισμένες συναντήσεις. Επίσης, δέχονται και 

προσκαλούν σε συνάντηση τις οικογένειες εκτάκτως, κάθε φορά που χρειάζεται κατόπιν 

αιτήματος. 

-Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

-Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο 

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την 

πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες 

παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 
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- Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να υποστηριχθούν οι 

μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειές τους. 

- Συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια ή τον Προϊστάμενο/Προϊσταμένη, τους 

γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα 

δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες: 

-Συμμετέχουν στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται μέσα στη χρονιά. 

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες και ηλεκτρονικές, αξιοποιούν κάθε      

πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο ώστε να ενημερώνονται 

για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

-Ενημερώνουν έγκαιρα το σχολείο για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους – 

θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και 

κοινωνικής κατάστασης – τα οποία μπορούν να επηρεάσουν τη φοίτηση, την επίδοση ή τη 

συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

- Για οποιοδήποτε αίτημά τους απευθύνονται στην εκπαιδευτικό της τάξης. Σε περίπτωση 

που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση απευθύνονται στην Προϊσταμένη του 

Νηπιαγωγείου. 

- Επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και ενημερώνουν άμεσα τους 

εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά           

τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ. 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική. Η ελλιπής 

φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την 

πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

Οι εκπαιδευτικοί καταγράφουν τις καθημερινές απουσίες . 

Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη 

φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους, οι οποίοι:  

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν το σχολείο σε περίπτωση απουσίας του.  

- Φροντίζουν να είναι το παιδί τους καθαρό και περιποιημένο κάθε μέρα και ελέγχουν 

τακτικά τα μαλλιά του παιδιού για ψείρες. 

- Καθημερινά, και πριν την προσέλευσή του στο σχολείο, οι γονείς/κηδεμόνες  

βεβαιώνονται για  την καλή υγεία του παιδιού τους. Παιδιά με ενδείξεις ασθένειας δεν 

προσέρχονται στο σχολείο. 

- Σε περίπτωση ασθένειας ενός παιδιού, η απουσία του πρέπει να δηλώνεται άμεσα στη 

Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου από τους γονείς του. Κατά την επάνοδό του στο 

Νηπιαγωγείο, το παιδί θα πρέπει να έχει μαζί του βεβαίωση- υπεύθυνη δήλωση  του 

γονέα (απουσία 1  ή 2 ημερών)  ή μετά από ιατρική εξέταση, την ιατρική βεβαίωση στην 

οποία θα πρέπει να αναφέρεται η ασθένεια τού παιδιού και να τονίζεται σαφώς η 
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δυνατότητά του να παρακολουθήσει το πρόγραμμα τού Νηπιαγωγείου, χωρίς τον κίνδυνο 

μετάδοσης τής νόσου (απουσία μεγαλύτερη των 3 ημερών). 

- Εάν οι γονείς αντιληφθούν ότι το παιδί τους παρουσιάζει οποιοδήποτε σύμπτωμα σχετικό 

με την COVID-19, ή ήρθε σε επαφή με κρούσμα, θα πρέπει να το κρατήσουν στο σπίτι και, 

παράλληλα, να ενημερώσουν άμεσα το Νηπιαγωγείο. Στην περίπτωση αυτή ακολουθείται 

ότι αναφέρεται στο Πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. 

 

        Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης 

Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-

skholeio/attending-school). 

 

     Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

     Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες  

των μαθητών/τριών μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

 

 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 
Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους μαθητές/ στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά 

και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, παραρτήματα, αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον 

περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις 

μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν 

τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή 

ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής 

υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η 

τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον 

γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. Συγκεκριμένα, η 

Διεύθυνση της σχολικής μονάδας τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 

αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 

προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 

αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον 

οικείο Δήμο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023 

Ο σεβασμός του σχολικού χώρου είναι κοινός στόχος όλων. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 

στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό, αλλά και το φυσικό περιβάλλον 

του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.   

Στον σχολικό χώρο παραμένουν και εργάζονται εκπαιδευτικοί και μαθητές πολλές ώρες 

καθημερινά. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς 

είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 

εκπαιδευτικοί τις ώρες λειτουργίας του σχολείου. 

Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι ασφαλείς και καθαροί και οι προσπάθειες 

όλων εστιάζουν στην καλλιέργεια αίσθησης ευθύνης στους/στις μαθητές/μαθήτριες σε ό,τι 

αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Βασική αρχή για την επίτευξη του στόχου είναι ότι 

η συμπεριφορά των ενηλίκων (γονέων/κηδεμόνων, εκπαιδευτικών, βοηθητικού προσωπικού) 

συνιστά παράδειγμα με ιδιαίτερη παιδαγωγική αξία. 

 

Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 

Για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών συντάσσονται, επικαιροποιούνται και 

ενεργοποιούνται πρωτόκολλα-σχέδια διαχείρισης κρίσεων.  

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

Για την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο 

Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής 

χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους  σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για 

την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Οι εκπαιδευτικοί ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και 

τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών και υλοποιούν ασκήσεις 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

Ως χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης ορίζεται η αυλή του σχολείου και στη 

συνέχεια το κοντινό μας άλσος Μορέλα για το μητρικό σχολείο και για το Παράρτημα η 

αυλή του σχολείου αρχικά και μετά ο χώρος της παιδικής χαράς στον Άγιο Παντελεήμονα. 

 

7. Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης 

 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/τριες, 

τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια, με αμοιβαίο 

σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και 

εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο 

πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά 

του. 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει  μέχρι την έγκριση νεότερου. και επικαιροποιείται 

σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής 

διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε: 
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✓ να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, 

 

✓ να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και 

 

✓ τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 

 

 

 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από την Προϊσταμένη του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων, καθώς και από 

την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης,, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής 

επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας. 

 

Σε καταστάσεις έκτακτων συνθηκών, πανδημίας ή ακραίων καιρικών φαινομένων όλα 

τα μέλη της σχολικής κοινότητας, εκπαιδευτικοί, γονείς/κηδεμόνες, μαθητές οφείλουν να 

συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι 

φορείς/υπηρεσίες π.χ. ΕΟΔΥ, Υ.ΠΑΙ.Θ.Α, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την 

εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης, 

εγκρίνεται από την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου την ΣΕ ΠΕ 60 

του 2ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ  Κα  Φωτεινή Αζναουρίδου και τον Διευθυντή Εκπαίδευσης.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας αμέσως μετά την έγκριση της 

σχετικής απόφασης, κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον 

ιστότοπο του σχολείου. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της 

Διεύθυνσης του σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των γονέων/ 

κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια. 
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